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5sinاذن :  5n ³ 3اذن : - 5nv n³ -

3نعلم أن :)2 5nv n³ -n" Î¥  وlim3 5n - + ¥

limاذن حسب الخاصیة السابقة فان : nn
v

®+¥
= +¥

)نعتبر المتتالیة العددیة :16تمرین )nvالمعرفة كالتالي :

4 3cosnv n n= - +n" Î¥
4بین أن :.1 3nv n£ - +n" Î¥
limاستنتج :  .2 nn

v
®+¥

cosنعلم أن : )1:الجواب  1n £n" Î¥
3cosاذن :  3n 4اذن : £ 3nv n£ - +

4نعلم أن :)2 3nv n£ - +n" Î¥  وlim 4 3n- + = -¥

limاذن حسب الخاصیة السابقة فان : nn
v

®+¥
= -¥

)نعتبر المتتالیة العددیة :17تمرین )nuالمعرفة

)كالتالي :       )
1

0

8 1
2

3

n
n

n

u
u

u
u

+

-ì
=ï +í

ï =î

n" Î¥

)المتتالیة بین أن .1 )nu 4مكبورة بالعدد

)رتابة المتتالیة أدرس.2 )nu
ماذا تستنتج ؟.3

)1الأجوبة :
4nuبین أن:     نیكفي ان)1 £n" Î¥؟؟؟؟

برھانا بالترجعنستعمل 
0nنتحقق أن العبارة صحیحة بالنسبة ل ¥ =

0لدینا  3 4u = 0nالعبارة صحیحة بالنسبة ل اذن :£ =

4nuنفترض أن: ¥ £

1نبین أن: ¥ 4nu + ؟؟؟؟؟£

)نحسب الفرق :  ) ( ) ( )
1

8 1 4 2 8 1 4 164 4
2 2 2

n n n n
n

n n n

u u u uu
u u u+

- + - - - +
- = - = =

+ + +

( ) ( )
1

4 4 4 4
4

2 2
n n

n
n n

u u
u

u u+

- -
- = =

+ +
4nuو حسب افتراض الترجع لدینا : £

4اذن :  0nu- 2و  ³ 0nu + و منھ <
14 0nu +- ³

4nuوبالتالي:  £n" Î¥

2(( ) ( ) ( ) 2

1

8 1 8 1 2 6 8
2 2 2

n n n n n n
n n n

n n n

u u u u u uu u u
u u u+

- - - + - + -
- = - = =

+ + +

2نعمل  6 8n nu u- + Dنحسب الممیز -

36 32 4 0D= - = ھناك جذرین :<
1

6 2 2
2

x - +
= =

-
و 

2
6 2 4

2
x - -
= =

-
)ومنھ التعمیل : )( )2 6 8 2 4n n n nu u u u- + - =- - -

)ومنھ   : ) ( )
1

2 4
2

n n
n n

n

u u
u u

u+

- - -
- =

+

2nuلدینا :  0nuاذن : ³ 2و  ³ 0nu - ³
4nuلدینا :و 4اذن : £ 0nu - £

)ومنھ:  )( )
1

2 4
0

2
n n

n n
n

u u
u u

u+

- - -
- = ³

+
)وبالتالي  )nu تزایدیة

)متتالیة ال)3 )nuمتتالیة متقاربةھياذنو مكبورة ةتزایدی

)نعتبر المتتالیة العددیة :18تمرین )nu المعرفة
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1كالتالي : 

0

4 2
1

1

n
n

n

uu
u

u

+

-ì =ï +í
ï =î

n" Î¥

)بین أن المتتالیة .1 )nu 2مكبورة بالعدد

)رتابة المتتالیة أدرس.2 )nu
ماذا تستنتج ؟.3

2nuبین أن:     نیكفي ان)1الأجوبة : £n" Î¥؟؟؟؟
بالترجعنستعمل برھانا

0nنتحقق أن العبارة صحیحة بالنسبة ل ¥ =

0لدینا  1 2u = 0nالعبارة صحیحة بالنسبة ل اذن :£ =

2nuنفترض أن: ¥ £

1نبین أن: ¥ 2nu + ؟؟؟؟؟£

)نحسب الفرق :  ) ( )
1

2 1 4 24 2 2 42 2
1 1 1

n nn n
n

n n n

u uu uu
u u u+

+ - -- - +
- = - = =

+ + +

( )
1

2 2
2

1
n

n
n

u
u

u+

-
- =

+
2nuو حسب افتراض الترجع لدینا : £

2اذن :  0nu- 1و  ³ 0nu + و منھ <
12 0nu +- ³

2nuوبالتالي:  £n" Î¥

2(( ) 2

1

4 2 14 2 3 2
1 1 2

n n nn n n
n n n

n n n

u u uu u uu u u
u u u+

- - +- - + -
- = - = =

+ + +

2نعمل  3 2n nu u- + Dنحسب الممیز -

9 8 1 0D= - = ھناك جذرین :<
1

3 1 1
2

x - +
= =

-
و 

2
3 1 2
2

x - -
= =

-
)ومنھ التعمیل : )( )2 3 2 1 2n n n nu u u u- + - =- - -

)ومنھ   : )( )
1

1 2
1

n n
n n

n

u u
u u

u+

- - -
- =

+

1nuلدینا :  0nuاذن : ³ 1و  ³ 0nu - ³
2nuلدینا :و 2اذن : £ 0nu - £

)ومنھ:  )( )
1

1 2
0

1
n n

n n
n

u u
u u

u+

- - -
- = ³

+
)وبالتالي  )nu تزایدیة

)متتالیة ال)3 )nuمتتالیة متقاربةھياذنو مكبورة ةتزایدی

)نعتبر المتتالیة العددیة :19تمرین )nu : المعرفة كالتالي

1

0

5 4
1

3

n
n

n

uu
u

u

+

-ì =ï +í
ï =î

n" Î¥

)ونعتبر المتتالیة العددیة  )nv : 1المعرفة كالتالي
2n

n

v
u

=
-

n" Î¥

0vو 1uأحسب .1
2nuبین أن :   .2 ³n" Î¥

)أدرس رتابة المتتالیة .3 )nuماذا تستنتج؟
1nأحسب .4 nv v+ )و استنتج طبیعة المتتالیة - )nv

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .5
limأحسب.6 nn

v
®+¥

limثم  nn
u

®+¥

0)1أجوبة :
1

0

5 4 15 4 11
1 3 1 4

uu
u

- -
= = =

+ +
و  

0
0

1 1 1
2 3 2

v
u

= = =
- -

)نستعمل برھانا بالترجع2
0nأ)نتحقق أن العبارة صحیحة بالنسبة ل  =

0لدینا  3 2u = 0nالعبارة صحیحة بالنسبة ل اذن :³ =

2nuب)نفترض أن:  ³

1ج)نبین أن:  2nu + ؟؟؟؟؟³

)نحسب الفرق :  )
1

5 4 2 15 4 3 62 2
1 1 1

n nn n
n

n n n

u uu uu
u u u+

- - +- -
- = - = =

+ + +

( )
1

3 2
2

1
n

n
n

u
u

u+

-
- =

+
2nuو حسب افتراض الترجع لدینا : ³

2اذن :  0nu - 1و  ³ 0nu + 1و منھ < 2 0nu + - ³

2nuوبالتالي:  ³n" Î¥

)دراسة رتابة المتتالیة )3 )nu
نحسب : 

1n nu u+ وندرس الإشارة :-
( ) 2

1

5 4 15 4 4 4
1 1 1

n n nn n n
n n n

n n n

u u uu u uu u u
u u u+

- - +- - + -
- = - = =

+ + +

( )22

1

24 4 0
1 1

nn n
n n

n n

uu uu u
u u+

-- +
- = - = - £

+ +

)لأن :  )22 0nu- - 1و £ 0nu + )ومنھ المتتالیة < )nuتناقصیة

)متتالیة الالاستنتاج :  )nuاذن2ورة بالعدد غمصو تناقصیة
متتالیة متقاربةھي

4(
1

1

1 1
2 2n n

n n

v v
u u+

+

- = -
- -

1nuنعوض  5ب+ 4
1

n

n

u
u

-
+

فنجد:
( )1

1 1 1 1
5 4 5 4 2 12 22

1 1

n n
n n nn n

n n

v v u u uu u
u u

+ - = - = -
- - - +- --
+ +

( ) ( ) ( )1
1 1 11 1 3

3 6 2 3 2 2 3 2 3 2
n n n

n n
n n n n n n

u u uv v
u u u u u u+

+ + +
- = - = - = -

- - - - - -

( ) ( )1
1 3 2 1

3 2 3 2 3
n n

n n
n n

u uv v r
u u+

+ - -
- = = = =

- -

)ومنھ  )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھا
3

r 0وحدھا الأول : = 1v =

)بما أن :) 5 )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھا
3

r 0وحدھا الأول : = 1v =

0nvفان :  v nr= 1أي : +
3n
nv = +

1نعلم أن : 
2n

n

v
u

=
-

12nیعني
n

u
v

- 1یعني= 2n
n

u
v

= +

1ونعلم أن :  
3n
nv = اذن : +

1 1 3 3 2 6 9 22 2 2
3 3 3 31

3 3

n
n nu

n n n n n
+ + += + = + = + = =

+ + + ++

6(lim lim 1 lim
3 3nn n n

n nv
®+¥ ®+¥ ®+¥

= + = = +¥

9 2 2lim lim lim 2
3nn n n

n nu
n n®+¥ ®+¥ ®+¥

+
= = =

+
)نعتبر المتتالیة العددیة :20تمرین )nv: المعرفة كالتالي

( )
( )
0,1

cos
0,1 4

n

n nv
pæ ö+

= ç ÷ç ÷+è ø

limأحسب  nn
v

®+¥

):الجواب  )
( )
0,1 2lim cos cos

4 20,1 4

n

nn

p p
®¥

æ ö+ æ ö= =ç ÷ ç ÷ç ÷ è ø+è ø
)لأن : )lim 0,1 0n

n®+¥
= 1 0,1 1- < <
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)نعتبر المتتالیة العددیة :21تمرین )nu  : المعرفة كالتالي

1
1 1
2n nu u+ = +n *" Î¥   1و 1u =

2nuبین أن .1 £n *" Î¥

)أدرس رتابة المتتالیة.2 )nu واستنتج أن( )nuمتقاربة
المعرفة ب:fنعتبر الدالة .3

( ) 1 1
2

f x x= [على المجال + ];2I = -¥

)بین أن )أ )f I IÌ و أنf  دالة متصلة علي مجالI
limأحسب)ب nn

u
®+¥

نستعمل برھانا بالترجع)1الأجوبة :
1nأ)نتحقق أن العبارة صحیحة بالنسبة ل  =

1لدینا  1 2u = 1nالعبارة صحیحة بالنسبة ل اذن :£ =

2nuب)نفترض أن:  £

1ج)نبین أن:  2nu + ؟؟؟؟؟£

نحسب الفرق : 
1

21 12 2 1 1
2 2 2

n
n n n

u
u u u+

-
- = - - = - =

2nuو حسب افتراض الترجع لدینا : £

2اذن :  0nu- منھ ³
12 0nu +- 2nuوبالتالي: ³ £n *" Î¥

))دراسة رتابة المتتالیة 2 )nu
نحسب : 

1n nu u+ وندرس الإشارة :-

1
21 11 1

2 2 2
n

n n n n n
u

u u u u u+

-
- = + - = - + =

2nuنعلم أن:  £n *" Î¥ اذن  :  1حسب السؤال(
1 0n nu u+ - ³

)ومنھ المتتالیة  )nuتزایدیة

)المعرفة ب : fالدالة )3 ) 1 1
2

f x x= [على المجال + ]; 2I = -¥

f على المجال ومنھ متصلة¡متصلة على دالة حدودیة اذن
] ]; 2I = -¥

( ) 1 0
2

f x¢ = [تزایدیة قطعا على المجال fومنھ < ];2I = -¥

( ) ] ]( ) ( ) ( ) ] ]; 2 lim ; 2 ; 2
x

f I f f x f
®-¥

ù ù= -¥ = = -¥û û
)حل للمعادلة : lنھایتھا :ومنھ حسب الخاصیة السابقة فان )f x x=

)أي :  )f l l= 1یعني 1
2

l l+ 2یعني = 2l l+ 2lیعني = =

)نعتبر المتتالیة العددیة :22تمرین )nu

1المعرفة كالتالي : 

0

1
2

2

n
n

u
u

u

+
-ì =ï +í

ï =î

)ونعتبر المتتالیة العددیة  )nv : 1المعرفة كالتالي
1n

n

v
u

=
+

1vو 0vو  و  أحسب .1
1nأحسب   .2 nv v+ )و استنتج طبیعة المتتالیة - )nv

3بین بالترجع أن  :   .3 2
3 1n

nu
n

- +
=

+
n" Î¥

nبدلالة nvأكتب .4

nبدلالة nuطریقة أخرى لكتابةاستنتج  .5
أجوبة :

1
1

2n
n

u
u+

-
=

+

0بnنعوض )1

فنجد:)2

اذن :
فنجد :0ب  nنعوض 

0 1
0

1 1 1
2 2 2 4

u
u+

- - -
= = =

+ 1اذن :+
1
4

u = -

فنجد :1ب  nنعوض 

1 1
1

1 1 1 4
1 72 72
4 4

u
u+

- - - -= = = =
+ -

1اذن :
4
7

u = -

في  0ب  nنعوض 
1

1n
n

v
u

=
0فنجد :+

0

1 1 1
1 2 1 3

v
u

= = =
+ +

فنجد :1ب  nنعوض 
1

1

1 1 3
11 41
3

v
u

= = =
+ +

2(1
1

1 1
1 1n n

n n

v v
u u+

+

- = -
+ +

1nuنعوض  1ب+
2 nu
-
+

فنجد: 
1

21 1 1 1 1
1 11 1 1 11

2 2

n
n n

nn n n n

n n

uv v uu u u u
u u

+

+
- = - = - = -

- ++ + + ++
+ +

1
2 1 1 1

1 1
n n

n n
n n

u uv v
u u+

+ - +
- = = =

+ +

)ومنھ  )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھاr وحدھا الأول : =
0

1
3

v =

0)أ) لدینا : 3 2u 3و  = 0 2 2 2
2 0 1 1
- ´ +

= =
´ +

0nاذن العبارة صحیحة بالنسبة ل  =

ب)نفترض أن :
3 2
3 1n

nu
n

- +
=

+

نبین أن )ج
( )
( )1

3 1 2
3 1 1n

n
u

n+

- + +
=

+ +
أي نبین أن : 

1
3 1
3 4n

nu
n+
+

= -
+

؟؟؟

1لدینا : 
1

2n
n

u
u+

-
=

+
3وحسب افتراض الترجع لدینا :  2

3 1n
nu
n

- +
=

+

اذن : 
1

1 1 1 3 1
3 2 3 42 3 42
3 1 3 1

n
n

nu n nu n
n n

+
- - - +

= = = = -
- + ++ ++

+ +

ومنھ : 
3 2
3 1n

nu
n

- +
=

+
n" Î¥

))بما أن : 4 )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھاr وحدھا الأول : =
0

1
3

v =

0nvفان :  v nr= 1أي : +
3nv n= +

1)نعلم أن : 5
1n

n

v
u

=
+

11nیعني
n

u
v

+ 1یعني= 1n
n

u
v

= -

1ونعلم أن :  
3nv n= اذن : +

1 1 3 3 3 1 3 21 1 11 3 1 3 1 3 1 3 1
3 3

n
n nu n n n nn

- - - -
= - = - = - = =

+ + + ++

n" Î¥

n" Î¥

1u2u

( )0 1 0
3 3 3 3 2 51 1 1 1
2 2 2 2 2 2

u u+ = ´ - = ´ - - =- - =- - =-

1
5
2

u = -
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)نعتبر المتتالیة العددیة :23تمرین )nu

1المعرفة كالتالي : 

0

5 1
3

2

n
n

n

uu
u

u

+

-ì =ï +í
ï =î

n" Î¥

)ونعتبر المتتالیة العددیة  )nv : 1المعرفة كالتالي
1n

n

v
u

=
-

n" Î¥

0vو 1uأحسب )1
"nبین أن :   )2 Î¥
)و استنتج طبیعة المتتالیة أحسب )3 )nv

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب )4
limأحسب )5 nv  وlim nu
))أدرس رتابة المتتالیة 6 )nu

0)1الجواب
1

0

5 1 10 1 9
3 2 3 5

uu
u

- -
= = =

+ +
و

0
0

1 1 1
1 2 1

v
u

= = =
- -

)نستعمل برھانا بالترجع2
0nأ)نتحقق أن العبارة صحیحة بالنسبة ل  =

0لدینا  2 1u = 0nالعبارة صحیحة بالنسبة ل اذن :³ =

1nuب)نفترض أن:  ³

1ج)نبین أن:  1nu + ؟؟؟؟؟³

)نحسب الفرق :  ) ( )
1

5 1 3 4 15 1 4 41 1
3 3 3 3

n n nn n
n

n n n n

u u uu uu
u u u u+

- - + -- -
- = - = = =

+ + + +

1nuو حسب افتراض الترجع لدینا : ³

1اذن :  0nu - 3و  ³ 0nu + 1و منھ < 1 0nu + - ³

1nuوبالتالي:  ³n" Î¥

3(
1

1

1 1
1 1n n

n n

v v
u u+

+

- = -
- -

1nuنعوض  1ب+
3

n

n

u
u
-
+

فنجد: 
1

31 1 1 1 4
5 1 41 1 4 4 4 41

3 3

n
n n

n nn n n n

n n

uv v u uu u u u
u u

+

+
- = - = - = -

- - - - --
+ +

( )1
3 4 1 1 1

4 4 4 4 4 1 4
n n n

n n
n n n

u u uv v r
u u u+

+ - - -
- = = = = =

- - -

)ومنھ  )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھا
4

r 0وحدھا الأول : = 1v =

)بما أن :)3 )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھا
4

r 0وحدھا الأول : = 1v =

0nvفان : )4 v nr= 1أي : +
4n
nv = +

1نعلم أن : 
1n

n

v
u

=
-

11nیعني
n

u
v

- 1یعني= 1n
n

u
v

= +

1ونعلم أن :  
4n
nv = اذن : +

1 1 4 4 4 81 1 14 4 4 41
4 4

n
n nu n n n n n

+ + +
= + = + = + = =

+ + + ++

5(lim lim 1 lim
4 4nx x x

n nv
®+¥ ®+¥ ®+¥

= + = = +¥

8lim lim lim 1
4nx x x

n nu
n n®+¥ ®+¥ ®+¥

+
= = =

+
))دراسة رتابة المتتالیة 6 )nu

نحسب : 
1n nu u+ وندرس الإشارة :-

( ) 2

1

5 1 35 1 2 1
3 3 3

n n nn n n
n n n

n n n

u u uu u uu u u
u u u+

- - +- - + -
- = - = =

+ + +

( )22

1

12 1 0
3 3

nn n
n n

n n

uu uu u
u u+

-- +
- = - = - £

+ +
)لأن :  )21 0nu- - £

3و  0nu + )ومنھ المتتالیة )    2حسب السؤال < )nuتناقصیة

)نعتبر المتتالیة العددیة :24تمرین )nu

1المعرفة كالتالي :   

0

6
1

3

n
n

u
u

u

+
ì =ï +í
ï =î

n" Î¥ونعتبر المتتالیة

2المعرفة كالتالي : العددیة 
3

n
n

n

uv
u

-
=

+
n" Î¥

1vو0vو 1uأحسب .1
و حدھا الأولqمتتالیة ھندسیة و حدد أساسھاأنبین.2

nبدلالة nuو استنتج  nبدلالة nvأكتب .3
0المجموع: nةأحسب بدلال.4 1 2 nS v v v v= + + + ×× ×+

1فنجد:0بnنعوض )1الجواب:
0

6 6 6 3
1 1 3 4 2

u
u

= = = =
+ 1اذن :+

3
2

u =

0
0

0

2 3 2 1
3 3 3 6

uv
u
- -

= = =
+ +

1و   
1

1

1 1122 116 6
1 193 193
6 6

uv
u

---
= = = = -

+ +

2(
( )

( )

( )

( )
1

1
1

6 2 1 2 26 2 2 4 26 2
2 1 1 1 1 1

6 6 3 3 9 36 3 1 3 33 3
1 1 11 1

n nn n

n n n n n n
n

n nn nn

n n nn n

u uu u
u u u u u uv u uu uu

u u uu u

+
+

+

- + - -- - -
-

- + + + + +
= = = = = =

+ + ++ + ++ +
+ + ++ +

( )
( )

1
1

1

2 22 22 2
3 3 3 3 3 3

nn n
n n

n n n

uu uv v
u u u

+
+

+

- -- -- æ ö= = = ´ = - ´ç ÷+ + + è ø

2ھندسیة  أساسھا اذن: المتتالیة 
3

q- وحدھا الأول =
0

1
6

v =

2ھندسیة  أساسھا ) بما أن المتتالیة 3
3

q- =

وحدھا الأول 
0

1
6

v 1فان:= 2
6 3

n

nv æ ö= ´ -ç ÷
è ø

:بدلالة استنتاج
)لدینا: ) 23 2 3 2

3
n

n n n n n n n n
n

uv u v u v u u v
u
-

+ - = - Û + = - Û =
+

( )1 2 3n n nu v v- = - - Û2 3 2 3
1 1

n n
n n

n n

v vu u
v v

+ - -
= Û = Û

- -

1ونعلم أن :  2
6 3

n

nv æ ö= ´ -ç ÷
è ø

1اذن :  22 3
6 3

1 21
6 3

n

n nu

æ ö+ ´ ´ -ç ÷
è ø=

æ ö- ´ -ç ÷
è ø

اذن : 
1 22
2 3
1 21
6 3

n

n nu

æ ö+ ´ -ç ÷
è ø=
æ ö- ´ -ç ÷
è ø

)نعتبر المتتالیة العددیة :25تمرین )nu: المعرفة كالتالي

1

1

1
1

n
n

n

uu
u

u

+
ì =ï +í
ï =î

n *" Î¥ ونعتبر المتتالیة

1المعرفة كالتالي : العددیة 
n

n

v
u

=n *" Î¥

1vو 2uأحسب .1

1nu ³

1n nv v+ -
( )nv

( )nv

( )nv

( )nv

nun

( )nv
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متتالیة حسابیة و حدد أساسھا و حدھا الأولبین أن.2

nبدلالة nuو استنتج  nبدلالة nvأكتب .3

1)1أجوبة :
2

1

1 1
1 1 1 2

uu
u

= = =
+ +

و
1

1

1 1 1
1

v
u

= = =

2(1
1

1 1 11 1 1 1n n
n n

n n n n n

u uv v r
u u u u u+

+

+ + -
- = - = - = = =

)ومنھ  )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھاr 1وحدھا الأول : = 1v =

)بما أن :) 3 )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھاr 1وحدھا الأول : = 1v =

)فان :  )1 1nv v n r= + )أي : - )1 1nv n= + nvیعني - n=

1ونعلم أن : 
n

n

v
u

1یعني=
n

n

u
v

nvونعلم أن :  = n= : 1اذن
nu

n
=

)نعتبر المتتالیة العددیة :26تمرین )nu: المعرفة كالتالي

1

1

1 2
1

n
n

n

uu
u

u

+
ì =ï +í
ï =î

n" Î¥ونعتبر المتتالیة

1المعرفة كالتالي : العددیة 
n

n

v
u

=n *" Î¥

0vو 1uأحسب .1
متتالیة حسابیة و حدد أساسھا و حدھا الأولبین أن.2

nبدلالة nuو استنتج  nبدلالة nvأكتب .3

0)1أجوبة :
1

0

1 1
1 2 1 2 3

uu
u

= = =
+ +

و
0

0

1 1 1
1

v
u

= = =

2(1
1

1 2 1 2 11 1 1 2n n
n n

n n n n n

u uv v r
u u u u u+

+

+ + -
- = - = - = = =

)ومنھ  )nv: 2متتالیة حسابیة أساسھاr 0وحدھا الأول : = 1v =

)بما أن :) 3 )nv: 2متتالیة حسابیة أساسھاr 0وحدھا الأول : = 1v =

0nvفان :  v nr= 1أي : + 2nv n= +

1ونعلم أن:
n

n

v
u

1یعني=
n

n

u
v

1ونعلم أن : = 2nv n= 1اذن : +
1 2nu

n
=
+

)نعتبر المتتالیة العددیة :27تمرین )nu المعرفة

1كالتالي : 

0

11
4

1
2

n
n

u
u

u

+
ì = - -ïï
í
ï =ïî

n" Î¥

)ونعتبرالمتتالیة العددیة )nv : 2المعرفة كالتالي
2 1n

n

v
u

=
+

n" Î¥

3uو 2uو 1uأحسب .1
)بین أن : .2 )nvمتتالیة حسابیة

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .3

1)1أجوبة :
3
2

u = و-
2

5
6

u = و   -
13

7
10

u = -

2(1 2n nv v+ - = 1nuنعوض - 1ب+
3

n

n

u
u
-
+

)ومنھ  )nv: 2متتالیة حسابیة أساسھاr = 0وحدھا الأول : - 1v =

)بما أن :) 2 )nv: 1متتالیة حسابیة أساسھا
4

r 0وحدھا الأول : = 1v =

0nvفان :  v nr= 2أي : + 1nv n= - +

2)نعلم أن : 5
2 1n

n

v
u

=
+

1یعني 1
2n

n

u
v

= 1یعني- 1
2 1 2nu
n

= -
- +

)نعتبر المتتالیة العددیة :28تمرین )nu

1المعرفة كالتالي : 

0

5 3
3

1

n
n

n

uu
u

u

+

+ì =ï +í
ï =î

n" Î¥

)ونعتبر المتتالیة العددیة  )nv:3المعرفة كالتالي
1

n
n

n

uv
u
-

=
+

n" Î¥

0بین أن :   .1 3nu£ £n" Î¥

)أدرس رتابة المتتالیة .2 )nu

)أبین أن  .3 )nvمتتالیة ھندسیة وحدد أساسھا وحدھا الأول

nبدلالة nuثم استنتج  nبدلالة nvأكتب .4
)نستعمل برھانا بالترجع1أجوبة :

0نبین أولا أن :  nu£n" Î¥

0nأ)نتحقق أن العبارة صحیحة بالنسبة ل  =

لدینا 
0 1 0u = 0nالعبارة صحیحة بالنسبة ل اذن :³ =

0nuب)نفترض أن:  ³

1ج)نبین أن:  0nu + ؟؟؟؟؟³

0nuحسب افتراض الترجع لدینا : 1اذن : ³ 0nu + ³

0nuوبالتالي:  ³n" Î¥

3nuنبین أن :  £n" Î¥

0nأ)نتحقق أن العبارة صحیحة بالنسبة ل  =

0لدینا  1 3u = 0nالعبارة صحیحة بالنسبة ل اذن :£ =

3nuب)نفترض أن:  £

1ج)نبین أن:  3nu + ؟؟؟؟؟£

نحسب الفرق
( ) ( ) ( )

1

3 3 5 3 2 35 3 2 63 3
3 3 3 3

n n nn n
n

n n n n

u u uu uu
u u u u+

+ - + - -+ - +
- = - = = =

+ + + +

3nuو حسب افتراض الترجع لدینا : £

3اذن :  0nu - 3و  £ 0nu + 0nuلأن < و منھ ³
13 0nu +- ³

3nuوبالتالي:  £n" Î¥

)) دراسة رتابة المتتالیة 2 )nu : نحسب
1n nu u+ وندرس الإشارة :-

( ) 2

1

5 3 35 3 2 3
3 3 3

n n nn n n
n n n

n n n

u u uu u uu u u
u u u+

+ - ++ - + +
- = - = =

+ + +

2نعمل  2 3n nu u- + Dنحسب الممیز +

4 12 16 0D= + = ھناك جذرین :<
1

2 4 1
2

x - +
= =-

-
و 

2
2 4 3

2
x - -
= =

-
)ومنھ التعمیل : ) ( )2 2 3 3 1n n n nu u u u- + + =- - +

)ومنھ   : )( )
1

3 1
3

n n
n n

n

u u
u u

u+

- - +
- =

+

0nuلدینا :  3اذن : ³ 0nu + 1و  ³ 0nu + ³
3nuلدینا :و 3اذن : £ 0nu - £

)ومنھ:  ) ( )
1

3 1
0

3
n n

n n
n

u u
u u

u+

- - +
- = ³

+
)وبالتالي  )nu تزایدیة

( )nv

( )nv

( )nv
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3(

( )

( )
1

1
1

5 3 3 35 3 2 63
3 3 3 3 2 6

5 3 6 65 3 31 6 61
3 33

n nn n

n n n n n
n

n nn nn n

n nn

u uu u
u u u u uv u uu uu u

u uu

+
+

+

+ - ++ -
-

- + + + -
= = = = =

+ ++ + ++ ++
+ ++

( )
( )1

2 3 31 1
6 1 3 1 3

n n
n n

n n

u uv v
u u+

- -
= = =

+ +

1ھندسیة  أساسھا اذن: المتتالیة 
3

q=

0وحدھا الأول 
0

0

3 1 3 1
1 1 1

uv
u
- -

= = = -
+ +

1ھندسیة  أساسھا ) بما أن المتتالیة 4
3

q= وحدھا الأول
0 1v = -

)فان: ) 1 11
3 3

n n

nv æ ö æ ö= - ´ = -ç ÷ ç ÷è ø è ø

:بدلالة استنتاج

)لدینا: ) 33 1 3
1

n
n n n n n n n n

n

uv u v u v u u v
u
-

+ - = - Û + = - Û =
+

( )1 3n n nu v v- = - - Û3 3
1 1

n n
n n

n n

v vu u
v v

+ - -
= Û = Û

- -

1ونعلم أن : 
3

n

nv æ ö= -ç ÷è ø
اذن

13
3
11
3

n

n nu

æ ö-ç ÷
è ø=
æ ö+ ç ÷
è ø

والتثبیتتمارین للبحث
)نعتبر المتتالیة العددیة :1تمرین )nu : المعرفة كالتالي

( )
1

3 sinnu
n n

=
-

n *" Î¥

limبین أن :  0nn
u

®+¥
=

)نعتبر المتتالیة العددیة :2تمرین )nu

المعرفة كالتالي :  
1

0

2
1

n nu u
u

+
ì = +ï
í

=ïî
n" Î¥

0بین أن .1 1nu£ £n" Î¥
)أدرس رتابة المتتالیة.2 )nu3ماذا تستنتج؟ (

)نعتبر المتتالیة العددیة :3تمرین )nuالمعرفة

كالتالي : 
1

1nu
n

=
+

n" Î¥

)المتتالیةبین أن .1 )nuتناقصیة ومصغورة
ماذا نستنتج؟.2

)نعتبر المتتالیة العددیة :4تمرین )nu : المعرفة كالتالي

1 6n nu u+ = +n" Î¥   0و 2u =

0بین أن .1 3nu£ £n" Î¥
)أدرس رتابة المتتالیة.2 )nu واستنتج أن( )nuمتقاربة

)المعرفة ب : fنعتبر الدالة .3 ) 6f x x= +

]على المجال  ]0,3I =
a( بین أن( )f I IÌو أنfدالة متصلة علي مجالI
b(أحسبlim nn

u
®+¥

)نعتبر المتتالیة العددیة :5تمرین )nu   : المعرفة كالتالي

1n nu u+ =n" Î¥   0و 4u =

1nuبین بالترجع أن .1 ³n" Î¥
)رتابة المتتالیةأدرس .2 )nu واستنتج أن( )nu. متقاربة
limأحسب.3 nn

u
®+¥

)نعتبر المتتالیة العددیة :6تمرین )nu   : المعرفة كالتالي

1
1 3
4 2n nu u+ = +n" Î¥   0و

5
4

u =

2nuبین أن .4 £n" Î¥
)أدرس رتابة المتتالیة.5 )nu واستنتج أن( )nuمتقاربة
المعرفة ب :fنعتبر الدالة .6

( ) 1 3
4 2

f x x= [على المجال + ];2I = -¥

)بین أن )ت )f I IÌ و أنf  دالة متصلة علي مجالI
limأحسب)ث nn

u
®+¥

)المعرفة بما یلي:fنعتبر الدالة :7تمرین ) 3
6

4
xf x

x
=

+
.

.fحدد مجموعة تعریف الدالة.1

;30تقابل من fبین أن.2 2é ù
ë û.نحو مجال یجب تحدیده

)نعتبر المتتالیة .3 )n n
u

Î¥

)المعرفة بما یلي: )
0

1

1

n n

u
u f u+

=ìï
í =ïî

.

)بین أن:.أ ) 3;1 2nn u" Î £ £¥.
)بین أن.ب )nu تزایدیة و استنتج أنھا مقاربة

limو أحسب nu.

( )nv

( )nv

nun

« c’est en forgeant que l’on devient
forgeron » dit un proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement
aux calculs et exercices que l’on

devient un mathématicien


